



СЛЕДСТВИЕ ВЕДУТ

Студенты и педагоги Агротехнологического университета узнали о подвигах своих прадедов

Война и память... Эти два понятия неотделимы друг от друга. Всё меньше и меньше остаётся тех людей, кто с оружием в руках защищал родную землю. А поэтому мы все должны внимательнее и бережнее относиться к ветеранам, должны свято хранить память о каждом солдате, внёсшем свой вклад в нашу Великую Победу. Ведь каждый из них – герой.

Память об этих событиях неподвластна времени. Бережно хранимая и передаваемая из поколения в поколение, она переживает века. Это не просто свойство человеческого сознания – сохранять следы минувшего. Память – это связующее звено между прошлым и будущим.

В первые послевоенные годы, в 1949 году, Советом министров СССР было принято решение об открытии в Рязани сельскохозяйственного института. Страна, истощённая годами суровых военных испытаний, нуждалась в срочном восстановлении и подъёме сельского хозяйства. В первый же год за парты село 224 студента, большая часть которых – вчерашние фронтуники.

Сегодня университет проживает своё 70-летие. Устремляясь в будущее мы помним о прошлом, помним о каждом сотруднике-фронтовике, а их более 90 человек, которые трудились в стенах нашего университета.

В канун празднования 74-й годовщины Великой Победы в Рязанском государственном агротехнологическом университете имени П. А. Костычева на факультете ФДП и СПО преподавателем ОБЖ Еленой Викторовной Варфоломеевой и студентками-первокурсницами было начато проведение внеклассных занятий под названием «НАШИ ДЕДЫ – ГЕРОИ ВОЙ». Великая Отечественная война унесла десятки миллионов жизней, а горечь утрат коснулась каждой семьи. Наши бабушки и дедушки, не жалея себя, защищали Родину от страшного врага.

Многие из них не вернулись домой. Но память о них осталась в каждой семье: рассказы взрослых, письма, фотографии, похоронки. Осталась такая память и в семьях наших студентов-первокурсников. Никто не остался равнодушным к событиям военных лет, к исторической правде, к своим героям-родственникам.

ковой работы студентов-первокурсников, благодаря которой, были найдены многие документы.

О том, как шла эта исследовательская и поисковая работа, и какие материалы каждый из участников этих занятий нашёл о своём родственнике-герое, расскажут они сами.

Елена Викторовна Варфоломеева – преподаватель ОБЖ:

– В народе говорят: «Всю правду о войне знают лишь погибшие». Но они молчат, потому что за майскую Победу-45 отдали свою жизнь. Под Москвой и Сталинградом, в битве за Ленинград, Орёл, Курск, в кровопролитных сражениях за каждую пядь родной земли. Именно поэтому в наши дни патриотическое воспитание подрастающего поколения является одной из важнейших задач. Ведь детство и юность – самая благодатная пора для воспитания священного чувства любви к Родине (малой и большой).

Великая Отечественная война унесла десятки миллионов жизней, а горечь утрат коснулась каждой семьи. Наши бабушки и дедушки, не жалея себя, защищали Родину от страшного врага.

Многие из них не вернулись домой. Но память о них осталась в каждой семье: рассказы взрослых, письма, фотографии, похоронки. Осталась такая память и в семьях наших студентов-первокурсников. Никто не остался равнодушным к событиям военных лет, к исторической правде, к своим героям-родственникам.

Анна Сергеевна Емельянова – доктор биологических наук, профессор, декан ФДП и СПО:

– Сохранение памяти о Великой Отечественной войне – основа для дальнейшего развития нашей страны. Это память истории, которая сочетается с чувством гордости за своих близких. Нет ничего

更重要的, чем связь поколений. Изучая героическое прошлое своих предков, рассказывая о подвигах прадедов, ребята сами меняются.

Внешне это обычные девочки и мальчишки, весёлые и озорные, иногда непослушные. Но сегодня из всех отличает особое знание – они дети героев, и героическое прошлое их дедов и прадедов – часть их самих. И это как в песне («От героя былых времён») ... и мальчишкам нельзя не соглашаться, не обмануть, не с пути свернуть...».

Это основа нации, её способности защищать национальные интересы, ценности и идеалы.

Юлия Александровна Миронова, зав. отделом автоматизации библиотечных процессов Научной библиотеки РГАТУ:

«Майский день 1945 года знакомые и незнакомые люди обнимали друг друга, дарили цветы, пели и танцевали прямо на улицах. Миллионы взрослых и детей поднимали глаза к солнцу и наслаждались красками, звуками, запахами жизни! Это был огромный праздник всего нашего народа, всего человечества, праздник каждого человека! Может возникнуть вопрос: «А почему каждого человека?» Да потому, что Победа над фашизмом знаменовала победу над смертью, разум над безумием, счастье над страданием, над тем злом, которое 22 июня 1941 года обрушилось на нашу страну и на многие страны Европы.»

Наталья Босунова, студентка 1 курса факультета ФДП и СПО:

«Мой прадед, Даниил Антонович Коровкин, родился 10 июня 1910 года в Смоленской области в деревне Новинчи. В 1941 году был призван в ряды Красной Армии, но уже 15 июля 1941 года попал в плен под Смоленском и был отправлен в концлагерь «Шталаг XI D (321)». Этот лагерь был создан в

ищите без вести пропавших...
ищите мёртвых и живых!
И если всюду скажут:
– Нету! –
Найдите их в себе самих.

Алексей Решетов, 1962 год

июне 1941 года в районе населённого пункта Эрбек в Германии. Концлагерь был создан специально для советских военнопленных. Содержался в нём более 30 000 узников. Воевал мой прадед в звании красноармеец (рядовой) в 5-й стрелковой дивизии. В результате нашей поисковой работы мне удалось не только узнать лагерный номер, но и дату его смерти, место захоронения и судьбу – погиб в плену...

Мой прадедушка, Даниил Антонович, был женат на Александре Павловне Шипкиной. В 1938 году у них родилась единственная дочь Лидия.

Очень долгое время вся моя семья считала, что мой прадед пропал без вести в декабре 1942 года. А буквально недавно, благодаря уроку ОБЖ, я нашла в Интернете правдивую информацию о нашем родственнике. Всё наша семья теперь знает о том, как геройски погиб мой прадедушка. Он погиб, а мы живём. Так давайте же помнить обо всех тех, кто не пришёл с той страшной войны домой! Обо всех тех, кто погиб, защищая нас!»

Анна Журавлёва, студентка 1 курса факультета ФДП и СПО:

«Мой прадед, Николай Александрович Селиванов, родился 10 декабря 1911 года на хуторе Буерак-Сенюткин Сергиево-Посадского района Стalingрадской области. Его отец, Александр Ильич, был донским казаком и принял участие в Первой мировой войне. Александр Ильин воевал на фронте, а мама, Татьяна Петровна, занималась воспитанием детей и вела хозяйство. Первая мировая война закончилась, но началась страшная, кровопролитная гражданская война, когда брат шёл на брата, отец на сына, всё перемешалось в отдельно взятой семье. И, конечно же, Александр Ильин не мог остаться в стороне от этих событий. В ходе гражданской войны он был убит. И семья осталась без кормильца. Семья